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COMUNE DI PALERMO 

AREA SERVIZI AI CITTADINI 

♦ SETTORE SERVIZI AI CITTADINI ♦ 

TERZA CIRCOSCRIZIONE 

 Verbale del 11/02/2021 

L’anno 2021, il giorno undici, del mese di Febbraio, alle ore 9,00, si è riunito il 

Consiglio Circoscrizionale della Terza Circoscrizione, con modalità telematiche 

mediante collegamento “a distanza” ai sensi dell’art. 73, comma 1, del Decreto 

Legge n.° 18 del 17/03/2020 e ai sensi delle circolari nn.° 8, 10 e 11 dell’Assessorato 

delle Autonomie Locali – Reg. Siciliana, nonché della disposizione n.° 7 del 24 

marzo 2020 del Presidente del Consiglio Comunale di Palermo, e con avviso di 

convocazione prot. n.° 58603 del 26/01/2021, per procedere alla trattazione degli 

argomenti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Vice Presidente Andrea Gulemi. 

Partecipa, in qualità di Segretario, il Funzionario Amm.vo P.O., Dott.ssa Maria 

Concetta Calderone. 

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica. 

Il Presidente, alle ore 9,40 apre la seduta e procede alla chiama dell’appello: 

risultano, pertanto, presenti i Sigg. Consiglieri: Adelfio, Bruschetta, Gulemi, Ilardi, 

Prester e Terranova. Risultano presenti 6 Consiglieri. 

Verificata la presenza del quorum strutturale per la validità della seduta, il 

Presidente pone in votazione il collegio degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri, 

Adelfio, Bruschetta e Prester. La nomina dei suddetti scrutatori è approvata 

all’unanimità dei presenti.  
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Alle ore 9,42 entra in collegamento il Consigliere Quartararo. Risultano 

presenti 7 Consiglieri. 

Si passa al I punto dell’O.d.G., ovvero “Comunicazioni del Presidente”, dando 

lettura di alcune richieste, inviate dai Consiglieri al Presidente per il successivo 

inoltro alle aziende competenti: 

• “Richiesta diserbo sul Ponte Bonagia”, a firma del Consigliere Tarantino; 

• “Richiesta diserbo in Viadotto Perrie”, a Firma del Consigliere Tarantino; 

Alle ore 9,45 entra in collegamento il Consigliere Tarantino. Risultano 

presenti 8 Consiglieri.  

Il Presidente informa che stamattina la RAP ha ripreso il servizio di raccolta 

dei rifiuti ma, considerato il pregresso che insiste sulle vie, occorreranno le bonifiche; 

tuttavia, sembrerebbe che la situazione si stia normalizzando. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruschetta, che specifica che, per 

recuperare il rallentamento della raccolta rifiuti, necessiteranno alcuni giorni. Auspica 

che quest’agitazione del lavoratori finisca nel più breve tempo possibile,  perché a 

pagarne le conseguenze sono i cittadini. 

Alle ore 9,50 entra in collegamento la Consigliera Rappa. Risultano presenti 

9 Consiglieri . 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Quartararo, che vuole aggiungere 

qualcosa sulle considerazioni espresse dai colleghi in merito al servizio di raccolta 

rifiuti, ovvero che, per smaltire il pregresso, occorreranno uomini e mezzi, perché  in 

alcune strade, nella carreggiata, erano presenti cumuli enormi di spazzatura, per cui le 

autovetture non potevano nemmeno transitare. Auspicando che i cittadini non 

incendino la spazzatura, nell’immediato la città non può essere ripulita: occorreranno 

vari giorni per recuperare il pregresso. 
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Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Tarantino, che evidenzia che la 

situazione è vergognosa: è impossibile lasciare i quartieri in questo stato; si registra 

sempre l’inefficienza del servizio. Auspica che il Consiglio Comunale possa fare 

qualcosa. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Quartararo, che informa che, in 

seguito ad una sua richiesta, è stata ripristinata l’illuminazione pubblica in Via Salita 

Vittorio Mulino. 

Si passa al II punto dell’O.d.G., ovvero “Approvazione verbale relativo alla 

seduta precedente”, con la lettura del verbale relativo al giorno 08/02/2021, 

approvato alle ore 9,59, per appello nominale, il cui esito è il seguente: Presenti: 9; 

Votanti: 9; Voti Favorevoli: 9. 

Si passa al III punto all’O.d.G., ovvero “Atti ispettivi e Funzioni propositive”, 

con la mozione avente per oggetto “Ripristino della pedonalizzazione marciapiede 

Ponte Monumentale Oreto (sito nell’omonima via) rifacimento marciapiede o 

installazione pedana. Marciapiede transennato lato pressi Via Giovanni Campisi”, a 

firma dei  Consiglieri Bruschetta e Quartararo, prot. n.° ,1389426 del 04/12/2020 

iscritta al punto 4 della griglia degli atti ispettivi. 

Alle ore 10, 05 esce il Consigliere Ilardi. Risultano presenti 8 Consiglieri. 

Illustra la mozione il Consigliere Quartararo, che spiega che ha voluto 

presentare questa mozione assieme al collega Bruschetta per spingere 

l’amministrazione affinchè possa ripristinare la pedonalizzazione sul marciapiede del 

Ponte Oreto, che al momento risulta interdetto ai pedoni a causa di una voragine 

aperta sul marciapiede; il tratto risulta transennato, costringendo i pedoni ad 

attraversare  per raggiungere il marciapiede opposto oppure a transitare sulla 

carreggiata, con conseguenti rischi, considerato l’ingente traffico veicolare. Sarebbe 

auspicabile un recupero del Ponte, effettuando opere di consolidamento, oppure 
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l’installazione di una pedana per porre fine ai disagi. E’ opportuno che 

l’amministrazione attui provvedimenti con le soluzioni che vorrà adottare. Comunica 

che un Tir ha danneggiato le orlature del marciapiede in Via Oreto angolo con Via 

Accascina, che è stato transennato ormai da molto tempo: cosi le transenne diventano 

situazioni consolidate. Vuole sapere se, riguardo l’affidamento della manutenzione 

strade da parte di RAP ai privati, si sappia qualcosa. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruschetta, cofirmatario della 

mozione, che aggiunge che la mozione parla di sicurezza, in quanto il tratto 

sconnesso mette a repentaglio la vita dei pedoni. Si vogliono esortare i rappresentanti 

della RAP e la mozione vuole essere da apripista  per sensibilizzare la RAP, in 

quanto vi sono già stati incidenti. Non si capisce come mai i Vigili Urbani non 

segnalino la pericolosità del tratto. 

Il Presidente dichiara che, una volta che la delibera diventerà esecutiva, 

occorrerà un confronto con gli uffici preposti: non è possibile che si debba essere 

ostaggio della burocrazia  

Alle ore 10,15 esce il Consigliere Adelfio, sostituito nella funzione di 

scrutatore dal Consigliere Terranova. Risultano presenti 7 Consiglieri.  

Il Presidente pone ai voti la mozione, approvata alle ore 10,14, per appello 

nominale, il cui esito è il seguente: Presenti: 6; Votanti: 6; Voti Favorevoli: 6. 

Il Presidente informa che, passando occasionalmente da Via Oreto nuova, ha 

potuto costatare la difficoltà che hanno i pedoni ad attraversare la via: si è sempre 

saputo che in quel tratto si sono verificati incidenti; non esistono nemmeno gli scivoli 

per i disabili ma occorre trovare soluzioni per salvaguardare la vita dei pedoni. La 

soluzione potrebbe essere la collocazione di un semaforo. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Quartararo, che ricorda che, riguardo 

questo attraversamento, sono state fatte viarie richieste e una mozione, con cui si  
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chiedeva l’installazione delle strisce pedonale con materiali nuovi, per essere visibili 

e un’adeguata segnaletica.  

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere Bruschetta, che comunica che ieri ha 

potuto constatare che è stato ripristinato un palo in Via Oreto, all’altezza di Via 

Sidney Sonnino, ed ha constatato che vi era una lampada nuova che emanava molta 

luce e dava una maggiore visibilità alla zona. 

Il Presidente evidenzia che è un tratto pericoloso per cui occorrono ulteriori 

accorgimenti ed un confronto con l’amministrazione, che possa portare ad una 

soluzione. 

Esauriti gli argomenti, alle ore 10,25, il Presidente chiude la seduta. 

Il Segretario                                  Il Presidente 

 Maria Concetta Calderone                   Andrea Gulemi 

 Signed by MARIA CONCETTA
CALDERONE
on 23/02/2021 11:17:51 CET

Signature Not Verified

Signed by ANDREA GULEMI
on 24/02/2021 19:42:30 CET

Signature Not Verified



 

letto, approvato e sottoscritto 

 

          IL VICE PRESIDENTE             IL SEGRETARIO          

Andrea Gulemi          Dott.ssa M.C. Calderone 

                

                                                                                          

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Il Sottoscritto attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo di questo  Centro Civico dal ______________ 

primo giorno festivo, a tutto il decimo giorno successivo. 

Palermo, li _______________________                                

                                               IL SEGRETARIO 

                                                                                                                                                                     

 

                                                                                                                                            ____________________________ 

  

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente Deliberazione, è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune dal ______________ a tutto il decimo giorno 

successivo. 

Palermo, lì_________________________ 

                  IL SEGRETARIO COMUNALE

                            _____________________________                                                                                                             

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

La presente Deliberazione è divenuta esecutiva il ______________ a seguito di pubblicazione all’Albo Pretorio ed all’Albo della 

Circoscrizione come sopra certificato, ai sensi del combinato disposto degli art.34 del Regolamento per il Decentramento, e 68 comma 2 

dello Statuto 

Palermo, lì __________________________ 

                                                               

                                                                                                                                                                          IL SEGRETARIO 
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DELIBERAZIONE  N° 35  DEL 17/02/2021  

 

X  Seduta ordinaria in videoconferenza - mediante collegamento telematico a distanza                                                   

 

OGGETTO: Approvazione verbale relativo alla seduta del  11/02/2021 

 
L’anno duemilaventuno  il giorno 17 del mese di Febbraio alle ore 10,06 in Palermo, Convenzionalmente nella sala Consiliare della 

Sede Circoscrizionale sita in via F.sco La Colla n. 48  si è riunito, in seduta pubblica il Consiglio Circoscrizionale, convocato a norma 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, dal Presidente con avviso  n° 100916 del  11/02/2021. 

Dal verbale della seduta, al momento dell'adozione del presente provvedimento, il Consiglio Circoscrizionale risulta 

composto di seguenti Consiglieri: 

 

             Il  Presidente Presenti Assenti 

1 Santangelo Antonino  X 

             I Consiglieri   

2 Adelfio Giovanni X  

3 Bruschetta Saverio X  

4 Gulemi Andrea X  

5 Ilardi Alfredo X  

6 Prester Antonino  X 

7 Quartararo Giuseppe X  

8 Rappa Giovanna X  

9 Tarantino Salvatore X  

10 Terranova Francesco X  

 TOTALE N° 8 2 

 

Presiede la seduta: Il Vice Presidente  Andrea Gulemi 

Partecipa e assiste in qualità di Segretario Dott.ssa M.C. Calderone 

 

Signed by MARIA CONCETTA
CALDERONE
on 23/02/2021 11:13:22 CET

Signature Not Verified

Signed by ANDREA GULEMI
on 24/02/2021 19:41:28 CET

Signature Not Verified



Si attesta che l'atto avente per oggetto: "delibera n. 35 del 17/02/2021" è stato pubblicato all'Albo Pretorio 
on-line dal 25/02/2021 al 07/03/2021. 
Id. pubblicazione 2651/2021 
 
 
Il Responsabile dell'Albo Pretorio                                    Il Responsabile dell'U.O. 
      F.to Mariano Corsale                                            F.to Dott. Calogero Miserendino 
 
Cordiali Saluti 
 



 

 

                                              IL CONSIGLIO DELLA III CIRCOSCRIZIONE  

 

 

Visto l’allegato verbale della seduta del consiglio circoscrizionale del 11/02/2021                                   
 

 

Dato atto che lo stesso è corredato del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art.1 della L.R. 48/1991,  

successivamente sostituito dall’art.12 della L.R. 23 dicembre 2000, n.30. 
 

 

Dopo lettura dello stesso ed opportuna discussione; 
 

 

Ritenuto che il verbale di che trattasi è meritevole di approvazione; 

 

 

Con votazione resa e verificata per alzata di mano, con l’ausilio dei Consiglieri  

 

Scrutatori   Bruschetta, Ilardi, Tarantino  il risultato è il seguente : 

 

Presenti        n.° 8 

 

Votanti     n.° 8 

 

Voti favorevoli  n.° 8 

  

Astenuti     n.°  0 

 

Voti contrari    n.°  0 

 

 

                                                        DELIBERA 
 

 

 

Il verbale del 11/02/2021 è approvato all’unanimità/maggioranza, alla presente deliberazione. 



CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI

ADELFIO GIOVANNI X X

BRUSCHETTA SAVERIO X X

GULEMI ANDREA X X

ILARDI ALFREDO x x

PRESTER ANTONINO x

QUARTARARO GIUSEPPE X x

RAPPA GIOVANNA X X

SANTANGELO ANTONINO X

TARANTINO SALVATORE X X

TERRANOVA FRANCESCO X X

VOTAZIONE PER APPELLO NOMINALE

Seduta del Consiglio della Terza Circoscrizione del 17/02/2021 - Approvazione verbale realtivo alla seduta del 11/02/2021


